Изобразительное искусство.
Учебник: Куревина О.А., Ковалевская Е.Д. Изобразительное искусство («Разноцветный мир»). Учебник. 1 класс. – М.: Баласс, 2011.

 Уроки 6-7.

Тема. Линии – какие они бывают?
Изучаем работу мастера. Линия  и форма.

Цели:
1ЛР: Иметь представление о  разных типах линий   и уметь  определять их характер на примере работ П. Пикассо, А. Матисса, Л. Дурасова. Знать,  что  такое  замкнутая  линия. Уметь выполнять различные линии. Овладеть приемами работы цветными карандашами. Уметь применять полученные знания  на  практике. Согласованно работать в группах.
2ЛР: Уметь эмоционально воспринимать произведения графики, умения выражать своё отношение к ним на примере работ П. Пикассо, А. Матисса, Л. Дурасова. Развивать самостоятельность в поиске решения различных изобразительных задач, развивать наблюдательность.
Обязательный минимум содержания: рисунок, линия, замкнутая линия, форма (Н), штрих, точка, пятно (П). (Н – необходимый уровень, П – программный уровень.)
Зрительный ряд: рисунки, выполненные точками, линиями, пятнами, штрихами; рисунки различных линий; П. Пикассо «Зарисовки голубей к плакату», «Голубь мира»; А. Матисс «Букет цветов в кувшине»; Л. Дурасов «Ежик».
	Этапы урока
	Содержание
	Формирование УУД

	
	действия учителя
	действия учеников
	


	 1-й урок темы

	I. Создание проблемной ситуации.


	Учитель предлагает детям дополнить строчки стихотворения Михаила Пляцкого. 2.
Чего без чего не бывает
 
Знайте, не бывает моря без волны,
Шутки – без …, марта – без …,
Летчиков – без …, армий – без …,
Школ – без …, драк – без … .
- Проверяем:

Знайте, не бывает моря без волны,
Шутки – без улыбки, марта – без весны,
Летчиков – без неба, армий – без полков,
Школ – без переменок, драк – без синяков.

– А без чего не бывает рисунка?

- Вы все называете правильные слова, но можете ли назвать самое главное? 2.
	Ученики отвечают на вопросы.

Пытаются дополнить строки
Отвечают, но ответы разные.

Затрудняются
	Познавательные действия

1. Находить информацию в учебнике (разворот, оглавление, словарь), отделять известное от неизвестного.
2. Делать выводы, оперируя с предметами и их образами. 

3. Небольшой пересказ простого текста.
4. Простой план.

Регулятивные действия

1. Совместно с учителем определять цель действий, проговаривать план, предлагать версии.
2. Работать по предложенному плану, использовать учебник.
3. Учиться оценивать успешность своего задания, признавать ошибки.

Коммуникативные действия

1. Высказывать свои мысли (предложение-текст), вступать в беседу.
2. Слушать и понимать других, в т.ч. выразительно читать чужие тексты.
3. Договариваться о правилах общения; учиться выполнять роли в группе.

Личностные результаты

1. Оценивать однозначные поступки как «плохие» или «хорошие» с позиции нравственных и эстетических ценностей.
2. Объяснять оценки однозначно оцениваемых поступков (хорошо/плохо) с позиции нравственных и эстетических ценностей.
3. В предложенных ситуациях делать моральный выбор поступка.
4. Развитие самостоятельности в поиске решения различных изобразительных задач.

5. Воспитание уважительного отношения к творчеству – как своему, так и других людей.

6. Осознавать и называть свои личные качества и черты характера, мотивы, эмоции, цели.
Познавательные действия

1. Находить информацию в учебнике (разворот, оглавление, словарь), отделять известное от неизвестного.
2. Делать выводы, оперируя с предметами и их образами. 

3. Небольшой пересказ простого текста.
4. Простой план.

Регулятивные действия

1. Совместно с учителем определять цель действий, проговаривать план, предлагать версии.
2. Работать по предложенному плану, использовать учебник.
3. Учиться оценивать успешность своего задания, признавать ошибки.
Коммуникативные действия

1. Высказывать свои мысли (предложение-текст), вступать в беседу.
2. Слушать и понимать других, в т.ч. выразительно читать чужие тексты.
3. Договариваться о правилах общения; учиться выполнять роли в группе.
Личностные результаты

1. Оценивать однозначные поступки как «плохие» или «хорошие» с позиции нравственных и эстетических ценностей.
2. Объяснять оценки однозначно оцениваемых поступков (хорошо/плохо) с позиции нравственных и эстетических ценностей.
3. В предложенных ситуациях делать моральный выбор поступка.
4. Развитие самостоятельности в поиске решения различных изобразительных задач.

5. Воспитание уважительного отношения к творчеству – как своему, так и других людей.

6. Осознавать и называть свои личные качества и черты характера, мотивы, эмоции, цели.

	II. 
Формулирование проблемы.
	– Так значит, какой главный вопрос урока?   

Если дети затрудняются, то учитель помогает сформулировать проблемный вопрос.
1.
	Что самое главное в рисунке? 

С помощью чего можно сделать рисунок?

Возможен другой вариант проблемного вопроса.
	

	III. Поиск решения проблемы (открытие нового знания). 

Работа с иллюстрациями.

Работа с произведениями мастера.

Практическая работа.


	1. Учитель демонстрирует детям рисунки выполненные линиями, штрихами, точками и пятнами и просит ответить на вопрос. 
2.
– Рассмотрите рисунки и ответьте на вопрос: С помощью чего можно рисовать? 
- Молодцы. Сегодня мы поговорим о линиях. Рассмотрите рисунки на с. 10 учебника и ответьте на вопрос: Какие бывают линии?
	1. Дети рассматривают рисунки, отвечают с помощью учителя на вопрос (возможные варианты ответов):

- С помощью линий, точек, пятен, штрихов.
- прямые, изогнутые, жесткие, мягкие, ломаные, волнистые и др.

	

	
	2. – Сегодня мы познакомимся с очень интересным художником Пабло Пикассо и его знаменитой картиной «Голубь мира». Прежде чем нарисовать одной линией знаменитого голубя мира, художник изучал поведение голубей и рисовал их (см. учебник с. 11, рис. 1, 2). 

- Рассмотрите голубей на рис. 3. Что вас удивляет? Можете ли вы найти начальную и конечную точку линий, которыми сделаны голуби? 2.
- Такие линии называются замкнутыми.
	2. Дети рассматривают рисунки, отвечают 


	

	
	3. Учитель предлагает выполнить задания 1, 2, 3 на с. 10-11 в Рабочей тетради.

- Обведите различные линии, стараясь не отрывать руки от бумаги.

- Опишите линии. На что они похожи? Чем отличаются?

- Раскрась коврик в Рабочей тетради. 2.
	3. Выполняют.
Отвечают. 
	

	IV. Выражение решения проблемы.
	Учитель обращает внимание на проблемный вопрос урока и предлагает детям ответить на него.
	Дети отвечают 

	

	V. Применение знаний (продуктивные задания).
	Учитель предлагает выполнить в альбоме задание 4 по схеме со с. 11 в  Рабочей тетради.

- Чередуя «мягкие» и «жесткие» линии, выполни узор для коврика и раскрась его цветами радуги.

2.
	Выполняют.
	

	VI. Итог урока. Рефлексия.
	Учитель просит показать всем ребятам наиболее удачные работы. 
Учитель предлагает ученикам оценить свою деятельность. Можно использовать цветные кружочки (красный – я молодец, зелёный – мне нужно ещё поработать, синий – сегодня не мой день и т.д.). 
Можно использовать алгоритм оценивания. 3.
- Что тебе нужно было сделать? Какое было задание?

- Ты справился с заданием? Полностью?

- Самостоятельно или с чьей то помощью? С чьей?

- Ты доволен своей работой или хотел бы  что-нибудь изменить?
	Выполняют.
	

	VII. Домашнее задание.
	Принести фломастеры, цветные карандаши, альбом и Рабочую тетрадь. 
	Записывают. 
	

	2-й урок темы
	

	I. Создание проблемной ситуации. Актуализация знаний.
	 Учитель записывает тему урока «Линия и форма», предлагает детям рассмотреть рисунки голубей к плакату П. Пикассо в учебнике на с. 11 и ответить на вопросы: 1.
- Какой линией нарисованы голуби?

- По форме, по характеру голуби одинаковы?
	Отвечают (возможные варианты ответов): 

- Замкнутой линией.

- По форме и характеру голуби разные.
	

	II. Формулирование проблемы.
	- Что же получается, художник пользовался всего лишь линией, а по форме и характеру голуби получились разные. Какой вопрос возникает?

1.
	- Как с помощью линии передать форму, характер?

Возможен другой вариант проблемного вопроса.
	

	Ш. Поиск решения проблемы (открытие нового знания).
Работа с произведениями мастера.

Практическая работа.


	1. Учитель предлагает открыть учебник на с. 12-13, рассмотреть работы Анри Матисса, Льва Дурасова и Пабло Пикассо и ответить на вопросы по каждому рисунку. Работу можно проделать в парах или по группам: 2. 1.
- Что изображено на рисунке?

- Какое настроение передано в рисунке?

- Какие линии использовал художник, чтобы передать форму (цветов, листьев, вазы; дерева, ёжика; голубя, оружия)?

- Какая музыка подойдет к рисунку?
	1. Дети рассматривают рисунки, отвечают.


	

	
	2. – Откройте Рабочую тетрадь на с.12-13 и выполните задания 1, 2, 3.    2.
	Выполняют.
	

	IV. Выражение решения проблемы.
	Учитель обращает внимание на проблемный вопрос урока и предлагает детям ответить на него.
	Дети отвечают 
- Нужно использовать разные линии: мягкие,  плавные или резкие, напряженные…
	

	V. Применение знаний (продуктивные задания).
	- Используя полученные знания, придумай и нарисуй сценку с животными. Используй разные виды линий.
	Выполняют. 
	

	VI. Итог урока. Рефлексия.
	Учитель предлагает ученикам оценить свою деятельность. Можно использовать цветные кружочки (красный – я молодец, зелёный – мне нужно ещё поработать, синий – сегодня не мой день и т.д.).   3.
	Выполняют. 
	

	VII. Домашнее задание.
	– Принести цветную бумагу, ножницы, клей, рабочую тетрадь, карандаш, линейку.
	Записывают.
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